

## 救命一桶水

我和老司机老陆看电视新闻,看到云南安楚高速上发生一起特大交通事故,一辆满载西瓜的大货车刹车不及,撞上了一辆载有三十六人的大巴,两车翻入了一五十米深的山沟里,造成二十多人死亡。

老陆看罢新闻,唏嘘不已,他认为这辆来自湖南平原地区的大货车也许因为少了一桶水和一根皮管,所以才造成车毁人亡的惨剧。我大为惊讶,为何一桶水、一根皮管可以避免交通事故。

老陆说这种车型的货车他以前驾驶过,也差点出过大事,但一桶水救了他一命,也救了车上的十几吨货。当时,老陆在杭州一家物流公司当货车驾驶员,公司让他送白板纸到四川。

老陆是老司机,几乎跑遍了大半个中国,但四川还是第一次去。出发前,老陆做了不少功课,检查车子的转向和刹车系统,一路上开得顺风顺水,到达四川境内后,路况变得差了,许多道路一边临山,一边临江,而且坡度也长。但老陆有二十多年的驾驶经验,对这样的路况他能从容对付。

车子要行经靠岷江的一条公路,就在拐入岷江公路的时候,老陆发现一个老头带着一个小孩在招手。此时,太阳很高,看这两人也是汗流浹背的样子,老陆动了恻隐之心,停下了车,让两人上了车。老人让老陆把他们带到前面三十里远的一个村子,一路上老人和老陆聊了起来,得知老陆是浙江人,是第一次到四川。老人听罢,就热心地为老陆指路。

把老人带到目的地后,老人领着孩子下了车,老陆发动车子想走,却听到老人在大喊大叫。老陆停了车,问还有什么事。老人说:“你的车少了一个装置,前面全是下坡路,是会出大事的。”

老陆吓了一跳,连忙下车问老人少了什么装置,老人说,我们这里的货车都有一个“刹车淋水”装置,就是加装一个水箱,然后把水管拉到轮毂处,这样就可以避免走下坡路时刹车过热导致刹车失灵。老陆有点不太相信,再说他也不可能现在去安装这个装置。

老人说,我帮你弄一个简单的装置。老人让老陆等一下,他到路边的

家里取了一个大桶和两根细皮管,桶装满了水放在了车厢里,管子连到了后轮的两个轮毂处,这样水就细细地流进了轮毂。老陆要给老人钱,推来推去,老人收了二十块。后来老人说,他原先是修汽车的,这些材料都是汽修店关门后不用的。

老陆开着车重新上路了,当车子进入岷江公路后,老陆真的大吃了一惊,这里的路况是他从来没有见识过的,连续的下坡,连续的弯道,有的地方只能容许一辆车经过,需要踩着刹车才能安全通过。老陆是位老司机,知道车子长时间踩着刹车,走在这样的山路上将会带来什么样的后果,老陆是胆战心惊地走完了长达十几里地的下坡路,到了平地上,老陆全身湿透。下车后去摸轮毂,已烫得无法下手,如果没有水一直淋着,也许刹车早就失灵了。老陆重新打了水,让水淋着轮毂,一路后怕着慢慢开到了目的地。

老陆说,这是他二十多年驾龄当中最为惊险的一次经历。老陆回到杭州后,和车队里的人说起这事,大家都说老陆真的很幸运,一般开长途的司机中途带人是大忌,而老陆恰恰带了;带的那个老人不是一般的农民,恰恰是修汽车的,而且那么善良。老陆也说自己很幸运,但他认为幸运是善良带来的。摘自《城市快报》

泰国是老资格旅游国家,处处都和国际接轨,唯独价格上把内、外宾分得很清楚。比如曼谷大王宫,本国人分文不取,外国人门票则要300铢。有的中国人泰语说得不好,偶尔也能“蒙混过关”,反正样子长得差不多。泰国的国家公园遍布各地,本国人门票10至20铢,外国人200到400铢。有意思的是,本国人和本国人的价格分别用泰文和英文书写,外国人看不懂泰文,就不会影响旅游的心情了。

当地出租车、三轮摩托车对老外也是另眼相看。虽然规定出租车必须打表,可记者站楼下趴活儿的车,十有八九跟你要一口价,比打表价格高50%以上,因为他们知道你是老外,不会投诉。

每年有超过1200万的游客来到泰国,常住泰国的外国人比例也非常高。看来老外对泰国的内外有别还是有容忍度的。一方面泰国与发达国家比起来,物价不算高,西方老外不是很在意;另一方面,中国等发展中国家游客大多是组团而来,常是走马观花,对价格没有深究。

摘自《环球时报》

## 小动物酿的大祸

### 一只老鼠葬送数百市民

1940年6月中旬,纳粹德国侵占了法国首都巴黎后,经常遭到法国爱国力量的袭击。1941年的一个夏夜,巴黎全市突然停电,全市顿时陷于混乱之中。德国司令部判断全市停电是法国武装力量进攻前的预谋。于是,德军连夜紧急从本土向巴黎增援了一个机械化师的兵力来加强戒备。德国人惶惶不可终日,熬了几天,却并未遭受袭击,于是气急败坏地杀害了数百名巴黎市民。事后查明,停电原因是发电厂开关闸刀仓的电线被老鼠咬断而造成供电系统失灵。

### 一群癞蛤蟆害死500名士兵

1944年秋,在意大利南部山区的铁路上,一列满载着士兵的火车从贝瓦诺车站出发,风驰电掣般地向前飞奔。然而,列车出发了两小时,却还未到达相距只有5公里的前方车站,正当大家议论纷纷之际,列车上一名乘务员气喘吁吁地跑来报告,列车被迫停在了S形隧道里,车上500多名士兵已全部死亡。

原来,隧道里阴暗潮湿,许多癞蛤蟆趴在铁轨上,车轮和铁轨沾满了被轧死的癞蛤蟆黏液,如同涂上了润滑油,车轮在原地打滑。司机拼命添煤加气,想冲上斜坡,穿出隧道,但车轮始终空转不前。战争年代列车上烧的是劣质煤,散发浓度很高的一氧化碳聚集在通风不良的S形隧道里,车上的士兵在睡梦中因吸入过量的一氧化碳而全部中毒死亡。

### 一群毒蜂毁掉巴西农业

1957年,巴西圣保罗大学意外地放出一杂交非洲蜂的后代,从此埋下了祸根。性格凶猛的非洲蜂逃逸后,在适宜生活的南美丛林中迅速繁衍起来,不断向外扩散,并造成灾害。30年来,至少有400人死于杀人蜂的毒螫之下。后来,美国、委内瑞拉等又不断传来杀人蜂威胁人类的消息。杀人蜂对农业的威胁最大,给农作物传授花粉的本地蜜蜂,容易和这种长得相似的非洲蜂杂交,杂交后的蜂不再为农作物传授花粉,为此,巴西农业每年损失达10亿美元。

### 一群蜜蜂颠覆一列火车

20世纪60年代,印度东部的火车驶进一个名叫瓦腊纳西的小站时,因指挥行车的信号机架上爬满了蜜蜂,司机看不清是停车还是继续前行的信号,便探身窗外观望。突然被一只蜜蜂蜇了一下,他顺手将它拍死。不料,蜜蜂临死时散放出一一种具有特殊气味的激素信息,招来了附近的蜂群包围司机乱蜇。司机顿时疼痛难忍,视线一片模糊,立即紧急刹车,可是火车的惯性仍然驱动着列车闯入车站,猛然撞上停在同一条轨道上的另一列火车,造成五节车厢颠覆、死伤旅客300多人的惨重事故。

### 一泡猫屎烧毁一座仓库

1990年夏天,日本南部一座仓库莫名其妙地发生了一起火灾,事后对起火原因进行调查,首先排除了人为纵火和电线短路,也否定了仓库内物品自燃和自爆,失火原因一时查不出来。后来有人在仓库里发现一只烧死的猫和墙角的一堆生石灰。一位专家进行分析推断后认为,是猫在生石灰上撒了一泡尿,生石灰遇水化生成成熟石灰,其化学反应激烈,温度高达数百摄氏度,体积膨胀2~3倍,大量的热量积聚不散,超过了可燃物的着火点,盖在上面的油毡、木板烧了起来,从而引起了火灾。为了证实这一推断,专家进行了模拟实验,将相当于一泡猫尿的水浇在50kg的生石灰上,果然将盖在上面的油毡燃烧了起来。

### 一种小虫毁灭一座名城

苏金达是苏丹红海沿岸的一座名城,19世纪的旅行家们曾把它誉为“红海的威尼斯”,但如今它已沦为一片废墟。孰知,导致这座繁华兴旺长达5个世纪的城市毁灭的原因竟是一种小虫。

1860年,岛上的土耳其统治者下令修建城墙和营造房屋,居民们趁红海落潮之际搜集珊瑚石,运回港口充当建筑材料。在运输过程中,他们也把珊瑚虫带进了水道,从此埋下了祸根。由于这一带海水温暖适宜,导致珊瑚虫数量剧增。不久,航道便冒出几座珊瑚礁,造成港口堵塞而无法通航。到了20世纪初,甚至连小船也难以通行,苏金达城随之渐渐荒芜,终被废弃。摘自《科技之友》

## 特别开心

## 你所说的就是你的人生

“你嘴上所说的人生就是你的人生。”我对很多人说。

“好的”“一定有办法的”“没问题”,每天都能说出这种积极话语的人,他们的每一天都会过得非常顺利,即使遇到了困难,他们也能够渡过难关。

相反,每天嚷着“太糟了”“太让人气愤了”“没办法了”的人,遇到的挫折也特别多,运气也显得特别糟糕。

你自己或是你周边的人,是不是也曾经经历过这种事情呢?

如果你看不清自己,那么就试着看一下周边的人与事,你一定发现人们都过着他们嘴上所说的人生。

特别跟钱有关的事情,这一点会更明显。

令人吃惊的是,每天叫着“没钱”的人,真的都是跟金钱无缘的人。这

里最关键的信息不是“因为穷而没钱”,而是“天天说着没钱,所以穷”。

你必须意识到,每天从自己嘴巴里说出的话拥有很大的威力。从而去改变自己说的话。

每天你所说的话,都给你的一天指明了方向。

你说的话一定会在说出口后,变成现实。

这是由人的大脑与自律神经决定的事情。人的自律神经通过大脑皮层来支配身体。而人的大脑正是通过自律神经将想法传达到身体各部分,从而操纵它们把我们的想法变成现实。

小到从自动售货机买饮料这种日常琐事,大到搭乘航天飞机飞往太空,世界上所有的事情,都是因为人们最初有某种想法,在考虑“就这样做”“会变成这样的”后,最终得以实现。

## 石匠

石匠的工作非常辛苦。他整天从早到晚在采石场里干活,粗糙的双手布满了老茧,弓腰驼背,面容沧桑。

他悲伤地说:“这是什么生活啊。为什么我命中注定是个石匠?为什么我不是一个富有的人?只要有了钱,我就会快乐。”这时一个天使出现在他面前对他说:“你要怎样才能觉得自己富有而快乐呢?”

“很简单。如果我有钱,我会住在城里一个漂亮的顶层公寓里,那样我就能看到天空。我要一个有四根帐杆的卧床,铺着素净的黑色丝绸床单,好让我酣睡一整天。那样我就会快乐了。”

“现在你有钱了!”天使说着挥动了她的魔杖。于是石匠变成了富翁。他住进城里的顶层公寓,整天酣睡在铺着素净的黑色丝绸床上的床上,吃着山珍海味。现在,他觉得自己很快乐。

一天,楼下街道上的一阵吵闹声惊醒了他,富翁跳下床,奔到窗前朝

下看。他看见一辆漂亮的金色马车,马车被士兵前呼后拥着。原来是国王驾到,人们蜂拥而至,又是欢呼又是鞠躬。

富翁立刻感到了不快乐。“我不快乐,国王比我的权力大。只要我当上国王,我就会快乐。”

这时天使出现了,对他说:“你就是国王!”于是他当上了国王。臣民对他俯首帖耳。现在他很快乐,觉得自己无所不能。

直到有一天,他注意到了太阳,他发觉太阳能做他梦中也做不了的事情。他看见太阳能将田野由绿变黄,再由黄变黑;他看见太阳甚至能将最浩瀚的河流晒得只剩下泥滩。

于是国王感到了不快乐。“我不快乐,太阳比我的权力大。只要我成为太阳,我就会快乐。”

这时天使出现了,对他说:“你就是太阳!”于是他变成了太阳,现在他能让田野荒芜,让江河干涸,让全世界因他而改变,他感到很快活。

他一手遮天地统治着世界,为手中拥有的权力而欣喜若狂。

现的。

如果要给人们的想法找一个合适的载体,那一定就是人们说的话了。

我们在考虑问题的时候,语言其实已经在脑海里浮现了。因此,要把脑海里的语言变成现实,最重要的就是在考虑问题的时候,如何让语言在脑海中浮现,又该如何把自己正考虑的事情用语言更好地表达出来。

也就是说,你最终决定说出口的言语,会或大或小地影响你的人生。

积极的语言,才能把你带向美好的人生。

语言就如同把飞机带到目的地的自动引擎,只要按下按钮,它就一定能把我们带到目的地。

所以,大家首先需要记住的是:我们一定要说积极的话。只要持续使用非常积极的话语,就能积累起相关的重要信息,于是在不经意之间,我们就已经行动起来,并且逐渐把说过的话变成现实。

摘自《谎言法则》

直到有一天,他注意到云,一片黑压压的云。他看到云能让焦黄的田野变得绿油,让江河重新水流湍急。

于是,他感到失望极了。“我不快乐,这片云比我的权力大。只要我成为云,我就会永远快乐。”

这时天使出现了,对他说:“你就是云!”于是他变成了云,他很快乐,觉得自己无所不能。

他喜欢颠覆太阳的“成果”,使奄奄一息的生命获得新生。他平生第一次感到自己真正快乐了。

直到有一天,他住下看到了远处的岩石,那岩石黑黑的、坚硬无比。他发现无论是瓢泼大雨,还是绵绵细雨,他都无法撼动这块岩石。那凸凹不平的岩石永远岿然不动。

不快乐的感觉再次向他袭来,他说:“我一点也不快乐,只要我成为那块岩石,我就会快乐。”

这时天使出现了,对他说:“你就是岩石!”于是他变成了岩石,他觉得自己无所不能了,他再度为自己拥有的力量而欣喜若狂。他喜欢大自然发出的一切挑战,他嘲笑太阳、奚落雨水。

直到有一天,一个石匠来了……摘自《微型小说选刊》

## 疼惜别人的心

我们要珍惜生命,一定要融入、体贴别的人的生命的心。

有一天黄昏,一个走在森林林里的人,遇见了一只蜉蝣正在哀伤地痛哭,那人问蜉蝣:

“你为什么在这里哭泣呢?”

蜉蝣说:“我的太太在今天中午死了,所以我就在这里痛哭呀!”

那人说:“现在已经是黄昏,你也

很快就会死,何必哭泣呢?”

蜉蝣听了,哭得更伤心。

那个人不禁觉得好笑,蜉蝣朝生而夕死,中午死和黄昏死有什么不同,何必哭泣呢?

于是他就离开了。

等他走远了,他才想到,从人的眼光来看,蜉蝣的一生虽是如此短促,中午和黄昏差别不大;可是从蜉蝣的眼睛来看,中午到黄昏就是它

## 麻雀吹牛

一天,两只麻雀坐在一棵树上吹牛。

大麻雀对小麻雀说:我可厉害了,什么动作我都可以做得出来。像俯冲啊,盘旋呀,什么高难度的动作我不会呀?

小麻雀很是不服气,可一时又

找不出什么好的法子要难为它。恰好树下有一个屠夫正在切肉。于是小麻雀就对大麻雀说:你不是厉害吗?那你有本事飞下去从屠夫手中弄块肉上来吗?

大麻雀笑笑说:小case,于是一个俯冲,飞到桌上叼了一块肉就要

很快就会死,何必哭泣呢?”

大麻雀说:这下不吹牛了吧,要不是我救你你早活不成了。

可没想到的是,大麻雀竟然说:谁要你救我呀,我正准备脱掉衣服跟他大干一场呢。摘自《意林》

搜寻和捕捉它,其他任何事情都做不了。因此,我将那些最重要的书放到一个安全的地方,让老鼠去啃不那么重要的书。这样,它仍然是一只老鼠,不会变成一个恶鬼。”

一个人对某些事情感到害怕,并将自己所有的精力都集中到这些感到害怕的事情上,这样,你就没有时间去做其他事情了。

摘自《北京晨报》

也就是在告诉你,要懂得珍惜生活的甘甜和幸福。”母亲接着说,“孩子,橘子的果肉长成一小瓣一小瓣的,还有另一层用意呢,你知道吗?”

“不知道。”孩子回答。“还告诉你,你手中的东西,不能独自占有,不能独自享用,而要懂得与人分享。如果你手中有一个橘子,那就要懂得把橘子分成一小瓣一小瓣的,然后与别人共同分享。”

摘自《北京晨报》

ZHENGZHOU DAILY

编辑 郑大芝 电话 67655582 E-mail: zzwzbwb1616@sina.com